

ЗАКОНЫ 4

В интересах большинства
Госдума одобрила во втором чтении изменения в пенсионное законодательство



ИСТОРИЯ 25

Семейный код
Почему сто лет назад большевикам не удалось построить «половой коммунизм»

ПРОФИЛАКТИКА 26

«Сингапур», «Мичиган», что еще?
Какие вирусы гриппа поджидают нас в этом году и как уберечься



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 216 (7679)
27 сентября—3 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 28 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 29 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 2 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 3 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 4 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 291 852



НЕДВИЖИМОСТЬ Как отдать свою квартиру в наем без посредников за один день 10

Деньги за сдачу

СОЦЗАЩИТА 9 **КОШЕЛЕК** 12 **ИСТОРИЯ УСПЕХА** 28–29 **Я СДЕЛАЛ ЭТО** 37

Услышали.
«РГ» помогла 87-летней старушке получить слуховой аппарат

Скидки посыпались.
Как реже делать спонтанные и ненужные покупки

О чем говорят машины.
Робот из Перми начал завоевывать Америку и еще 25 стран

Сфинкс, Портос и Космонавт.
В Сибири получилось вырастить 105 сортов винограда

урал



Поздравляем, командор!
Владислава Крапивина наградили
за заслуги перед регионом

ЗНАК отличия «За заслуги перед Свердловской областью» II степени присужден знаменитому писателю за выдающиеся достижения в сфере культурного развития региона. На его произведениях выросло огромное количество детей, а детский отряд «Каравелла», основанный им в 1961 году, по сей день принимает в свои ряды маленьких матросов. Совсем скоро, 14 октября, Крапивину исполнится 80 лет.

ФОТОФАКТ



Пять тысяч саженцев деревьев, в том числе сосны, высадили на двух гектарах Шарташского лесопарка участники состоявшегося в Екатеринбурге чемпионата России среди вальщиков леса. Лесорубы позвали себе на помощь волонтеров.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

Привязали к возрасту

Регионы приняли решение предоставлять льготы независимо от выхода гражданина на пенсию

СОЦЗАЩИТА

Законодательные собрания и Думы всех областей и округов Урала и Западной Сибири одобрили законопроекты о сохранении региональных льгот для граждан предпенсионного возраста. Изменения внесены в десятки действующих в регионах законов с целью сохранить время, а точнее — возраст, с которого потенциальные получатели вправе воспользоваться существующими региональными социальными преференциями. Как это было прежде, льготы будут назначаться женщинам с 55 лет, мужчинам — с 60, а в районах Крайнего Севера — с 50 и 60 лет.

—Круг поддержки большой. Это и газификация, и бесплатный проезд в общественном транспорте, зубопротезирование, бесплатная юридическая помощь, единовременные и ежемесячные выплаты, освобождение от уплаты транспортного налога и многие другие льготы, — подчеркнула председатель Законодательного собрания Людмила Бабушкина.

В Курганской области, например, продолжают предоставлять ежемесячные денежные и жилищно-коммунальные выплаты ветеранам тру-

да, преференции по транспортному налогу: 70 процентов от ставки соответствующих налогов за одно транспортное средство с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил. Сохранены льготы на оплату жилья и коммунальных услуг для сельских учителей и врачей.

В Тюменской области среди важнейших для людей преференций, например, бесплатный проезд в общественном транспорте, компенсации по оплате коммунальных услуг,

обеспечение, бесплатное зубопротезирование и многое другое. Югорский закон касается также отдельных категорий граждан, имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение старости по Федеральному закону «О страховых пенсиях». К ним, например, относятся педагоги, имеющие стаж не менее 25 лет.

Как подчеркивают региональные законодатели, принятые решения касаются огромного количества людей. Так, только в малонасе-

Северные субъекты Федерации внесли изменения в региональные законы с учетом существующих особенностей наступления пенсионного возраста

определенные ежемесячные денежные выплаты. В Челябинской — ежемесячные выплаты ветеранам труда и ветеранам военной службы, 70-процентная скидка на проезд в электричках и 50-процентная — в общественном транспорте для садоводов, единовременная помощь на текущий и капитальный ремонт жилья.

Северные субъекты Федерации внесли изменения в региональные законы с учетом существующих здесь особенностей наступления пенсионного возраста. Так, в Югре при соблюдении определенных требований к стажу работы в районах Крайнего Севера, выходя на пенсию в 60 лет мужчины и в 55 — женщины, смогут получать льготы и социальные гарантии уже с 55 и 50 лет. Это льготы по уплате транспортного налога, компенсации коммунальных расходов, льготное лекарственное

обеспечение, бесплатное зубопротезирование и многое другое. Югорский закон касается также отдельных категорий граждан, имеющих право на досрочное пенсионное обеспечение старости по Федеральному закону «О страховых пенсиях». К ним, например, относятся педагоги, имеющие стаж не менее 25 лет. Как подчеркивают региональные законодатели, принятые решения касаются огромного количества людей. Так, только в малонасе-

ленной Югре социальные преференции сегодня предоставляются 130 тысячам жителям. Согласно прогнозам, в ближайшее время ежегодный прирост числа льготников составит 1,2 процента. По подсчетам экономистов, в следующем году на обеспечение льгот людям зрелого возраста бюджету Тюменской области потребуется три с половиной миллиарда рублей, а Челябинской — свыше пяти миллиардов рублей. Найдутся ли у регионов деньги, чтобы выполнять обязательства и перед людьми предпенсионного возраста? Утверждают, что да. Целевые расходы заложат в проекты региональных бюджетов на будущий год. Изменения вступят в силу во всех областях и округах Урала и Западной Сибири с 1 января 2019 года.

ЦИФРА

3,5
миллиарда рублей

выделит Тюменская область на льготы для граждан предпенсионного возраста.

Мэр вошел в правительство

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Дума Екатеринбурга избрала нового главу города. Мэром стал заместитель губернатора Свердловской области Александр Высокинский. За кандидатуру вице-губернатора единоголосно проголосовали все 36 депутатов, хотя на пост претендовали еще два кандидата.

Порядок избрания мэра областного центра был изменен в апреле нынешнего года. В регионе отказались от прямых выборов городского главы и одновременно ликвидировали двухглавую систему власти: ради «сильного мэра». Специальная комиссия рассматривала заявки кандидатов. Всего пожелали попробовать свои силы на посту мэра 19 человек. В итоге комиссия остановилась на трех претендентах, которых и представили на выбор депутатам.

О проблемах города, который он отныне возглавляет, Высокинский знает досконально: он был одним из разработчиков стратегического плана Екатеринбурга до 2025 года. Будучи вице-премьером курировал многие крупные проекты: борьбу за право проведения всемирной выставки «Экспо-2025», развитие агломерации «Большой Екатеринбург». Как раз накануне судьбоносного заседания Александру Генна-



Александр Высокинский был одним из разработчиков стратегического плана Екатеринбурга до 2025 года.

дьевищу (кстати, свердловчанину от рождения) исполнилось 45 лет.

Губернатор впервые в истории региона включил главу Екатеринбурга в состав правительства области. «Мы обсуждаем программы здравоохранения, культуры, благоустройства, транспорта и физкультуры. Это программы отраслевые, но люди живут не в отраслях, а в территориях. И сегодня нужно делать конкретные привязки по тем или иным районам... Это новый формат отношений. Это шаг очень правильный», — оценил новацию в интервью журналистам Высокинский.

Светлана Добрынина,
ЕКАТЕРИНБУРГ

Играть и строить онлайн

НА КОНТРОЛЕ

В Ноябрьске из шести монтируемых многофункциональных спортивно-игровых площадок сданы четыре. Оставшиеся скоро будут готовы к эксплуатации. За ходом работ горожане могут наблюдать онлайн, зайдя на портал муниципалитета. Видеокамеры с качественной тестовой трансляцией картинку установлены еще на семи подобных уличных объектах для активного отдыха детей и взрослых.

Строить новые площадки в центральных и окраинных

микрорайонах начали летом в рамках программы «Комфортная городская среда». Все они разительно отличаются друг от друга, оборудованы и напольное покрытие изготовлены по индивидуальным проектам в Тюмени, Москве, Тольятти. Все это обошлось бюджету в 80 миллионов рублей. Северяне довольны близостью комплексов к жилищным массивам и тем, что при желании за ребенком можно наблюдать в «окошко» интернета.

Иван Ман,
ЯНО

Таксистов научат отдыхать

БЕЗОПАСНОСТЬ

В столице Южного Урала началась масштабная проверка водителей легковых такси.

— В этом году в Челябинске зарегистрирован целый всплеск дорожно-транспортных происшествий с участием водителей легковых такси, — пояснил начальник отделения пропаганды ГИБДД УМВД России по Челябинску Андрей Шерстобитов. — В большинстве случаев усматривалась вина водителей. С целью профилактики ДТП с участием такси организованы профилактические рейды по проверке исполнения законодательства в сфере данных перевозок.

Как показывает практика, с приходом на рынок так называемых агрегаторов большинство автомобилей такси зарегистрировано на физических лиц, используется по договорам аренды, а их водители выходят на работу без прохождения обязательного медицинского осмотра и в погоне за пассажиром нарушают установленный законодательством режим труда и отдыха.

Аналогичные проверки досих пор регулярно проводились на рынке маршрутных перевозчиков, что, по оценкам ГИБДД, позволило стабилизировать ситуацию и снизить аварийность.

Михаил Пинкус,
Челябинск